

宁海30余家技能大师工作室助力复产

对接企业技术难题300余个,节约成本约500万元

本报讯(记者孙吉昌 宁海县委报道组徐铭 通讯员张韵妮)“这台机器可帮了我们大忙!”前日,宁海县博阳热处理厂收到了一台由宁海县单永平技能大师工作室为企业量身定制的细长轴矫正机。疫情期间,宁海一些中小企业的技师无法正常回厂工作,企业复产成了难题。来自宁海企业、学校、研发机构的模具和机械行业的300余名高技能人才,依托30余家技能大师工作室,为企业搭建了互动式、订单式技术服务平台。

博阳热处理厂在生产中涉及细长轴零件的热处理,经常遇到零件弯曲变形的难题,导致后期加工受阻。因为疫情,技术工人无法返工,企业复工后复产缓慢。为解决燃眉之急,博阳热处理厂委托单永平技能大师工作室帮忙研发新机器。接到企业求助后,单永平立刻组织人员根据产品特性画图、设计,反复改进,历时半个月开发了新产品。单永平说:“我们还开辟了‘线上技术沙龙’,企业通过微信直接提出问题,我们去现场解决。”

有了技术“智囊团”的免费指导,越来越多的企业顺利复产。宁海宏胜金属材料有限公司因自动落料机原因,产品报废率较高。公司负责人向得力技能大师工作室求助。工作室负责人梁伟峰派人赴现场开展技术指导,经检查发现是设备挡料块调整不当导致送料长度不稳定,经重新调整后,产品终于达到了客户要求。

平台,组织学生赴宁海现代模具公司、宁海大鹏模具公司和宁波建欣精密模具公司等企业开展顶岗实习,工作室负责人葛向荣负责做好学生顶岗前的岗位培训工作,同时定期组织技能大师进企业,指导学生尽快熟悉生产流程、掌握生产技能。

到目前为止,宁海30余家技能大师工作室已和100余家企业对接技术难题300余个,为企业节约成本约500万元,带动200余名职业院校学生赴双林、方正等25家企业开展顶岗实习。

柴桥“人大助农团”助力复耕复产

帮助农户解决难题30多个,销售苗木50多万棵

本报讯(记者吴向正 通讯员 付玉晓)受疫情影响,北仑区柴桥街道河头村花农胡双八看着自家种植的几十亩茶梅犯了愁,柴桥街道“人大助农团”及时伸出援手,为他出谋划策,请花木经纪人老沃牵线,目前胡双八已卖出了一大批茶梅。

面对新冠肺炎疫情,北仑区人大常委会柴桥街道工委想群众之所想、急群众之所急,创新成立“人大助农团”,助力花木产业复耕复产,帮助农户和花木企业解决了30多个花木生产销售难题。

花农的健康情况,确保花木产业复耕复产安全。同时,“人大助农团”为花农开展花木生产技术指导服务,提出“应对疫情抓好设施花木生产技术措施”“疫情防控期间设施花木延长花期”“早春茶梅生产注意事项”等多项技术指导意见,帮助种植户和花木企业解决生产中碰到的技术难题。

此外,围绕花木销售这一关键问题,“人大助农团”召集花木经纪人抱团作战,大家及时了解掌握各地花木产销动态,提出加快恢复生产应对措施,积极引导产销对接,为花木种植大户及花木经纪人搭建了“柴桥花木供求群”线上平台,畅通花木销售渠道。“柴桥花木供求群”每天发布各类实用的供求信息。甘溪村花木经纪人老史根据群里的信息,成功将4万棵茶梅苗运到江西九江销售,做成了今年的第一单生意。



“预防疫病推荐方”来了

前天,在鄞州东柳街道安居社区“中草药文化园”里,老年居民在药剂师的指导下了解“普通人群预防疫病推荐方”的中药特性。近日,省中医药管理局发布了普通人群使用中药预防疫病推荐方的通知。该社区邀请鄞州人民医院医共体东柳分院的医生和药剂师,对老年人进行中医药防疫知识的辅导和普及,并向老年朋友赠送了中药香囊。

据了解,3名理发师和1名社区志愿者自告奋勇为居民服务。为避免居民扎堆理发,小区物业推出了理发“预约制”:居民先电话预约,再按照预约时间现场理发,不接受现场临时报名,以减少人员聚集。物业安排专人进行引导,维护现场秩序,严格对现场进行消毒管控。

网格长变身“班主任” 志愿者任“生活老师”

慈溪周巷开设“健康观察学堂”

本报讯(记者陈章升 通讯员岑俞贝 何晨薇)“各位新市民朋友大家好!我是你们的‘班主任’黄慈根,如果大家有发热、咳嗽症状,请及时联系村委会……”昨天上午,慈溪市周巷镇城中村综合网格员黄慈根在“健康观察学堂”准时“开课”,为30多名返慈复工人员讲解防疫注意事项。近日,周巷镇依托微信平台在城中村等村(社区)开设“健康观察学堂”,确保居家健康观察人员“管住腿、安下心、充好电”。

据悉,该镇将辖区内返慈复工人员按照网格划分成数个班级进行管理。“我们利用微信实时开展位置共享及视频通话,每天随机抽查‘学员’进行‘云点名’,并留存截图记录存档。”黄慈根说,如果“学员”要外出就医、核酸检测等,他会联系村里派人开车接送。“‘班主任’,我家大米没了,人又不方便出门,咋办?”返

慈溪务工人员向付梅在群里发信息求助。“已为你安排志愿者上门服务,生活上有需要可以联系他,他的手机号码是……”黄慈根第一时间进行回复。向付梅说,在“健康观察学堂”,除了“班主任”,还有“生活老师”“学习老师”帮助返慈复工人员。“学习老师”“生活老师”分别由周巷镇村干部、志愿者担任。志愿者提供物资代购、快递代取等“跑腿服务”,收集上报大家遇到的共性困难,并由镇村统一协调解决。“镇村干部负责发布各类重要通知通告,解答‘学员’相关提问,为他们安排观察期间‘充电计划’。”周巷镇综治办主任董钰炯说,“健康观察学堂”推出卫生与健康、岗前培训、乡土风情等课程,每日定时上传相关学习视频。

社区居民享受免费理发服务

本报讯(记者王博 通讯员蓝卫明 毛雯雯)近日,在鄞州区东胜街道戎家社区万科江东府小区,居民谢宏良在家门口体验了一次免费理发服务。疫情期间,理发成了很多人的烦恼。当地的社区、业委会和小区物业把理发师请进门,免费给居民理发。



正在理发的王奶奶说:“理完发,感觉整个人精神了,心情也变好了。非常时期,这样的理发服务,真的很暖心。”据悉,这次免费理发活动持续了两天,为200多名居民提供了服务。

精准有序促复工 慎终如始抓防控

宁波软件园实现企业全复工

“东华软件和启明星辰两家企业的材料刚刚寄到。这两天,我们正准备通过线上办理、视频核校,正式开始办理合资公司的注册手续。”宁波软件园管理服务中心副主任刘宗胜告诉记者,从正式对接,到洽谈落户,再到正式注册,两个中国软件百强企业联手成立的投资基金只用了一个月就落户高新区。

招商引资做减法 项目建设做乘法

2月10日,宁波软件园在落实企业复工复产之时,就已同步开展互联网远程招商工作,抢先一步充分利用即时通信、在线直播、在线会议等开展“云推介”“云签约”“云路演”等互联网招商活动。

一家注册资金9000万元的投资基金公司,但落户哪个城市尚未确定。软件百强企业强强联手,宁波软件产业一定会从中受益!了解到这一情况后,软件园立即同东华软件总部密切对接,多次举行三方视频会议,逐条分析落户后能享受的政策,列举园区所能提供的服务。

的招商团队,开展全程服务。发展是第一要务,项目是第一载体。作为全市软件信息产业的集聚地,疫情防控期间,宁波软件园瞄准线上招商和重大项目,运用精确化与科学化的招商手段,做好顶层设计文章,步步紧盯不放松。



宁波软件园企业已全部复工。

波极望信息科技有限公司相关负责人介绍,宁波软件园鼓励工业互联网企业危中求机,重心移向研发领域,通过线上抢抓高端人才,提升企业技术“含金量”。极望信息在疫情期间建立了高效的研发团队和组织结构,用了短短1个月的时间完成了原定4个月的研发任务,并充分利用线上招聘成功引进高级人才10名。

疫情防控做加法 复工防控两不误

疫情当下,复工复产的前提是做好防控,做好防控的前提是摸清“家底”。据统计,宁波软件园疫情管控楼宇共42幢,约50万平方米,辖区内有501家企业、12000多名员工。排摸起初,宁波软件园就遇到一个棘手问题,新归口排摸的10余万平方米的智慧园此前从来没有接触过,该如何下手? 重压之下,必有新机。软件园立即成立疫情防控工作领导小组,以“三单三专”统筹整个战“疫”路线。何为“三单三专”?就是用

防疫工作方案、疫情防控图、企业汇总表清晰地建立防疫排摸画像,把每幢楼每层楼每个人的各种信息在防控图上“全息显现”,让防疫作战一目了然、有的放矢。

同时,软件园专门设置了“楼宇专员”,每栋楼由专人负责,明确任务,以《返岗员工排摸表》为抓手,形成软件园企业大数据,并实施企业的复工材料评审机制,领导统筹,全员讨论,以专业的业务能力把牢企业复工的第一道防线。

列人员和社区返岗员工开展核酸检测,监督物业做好重点公共区域消杀等各项工作。2月20日,软件园就已率先实现规上工业企业复工备案“清零”。

在此基础上,软件园协调引导园区企业“八方支援、共克时艰”,共同加入这场战“疫”,一批龙头企业发挥技术优势,为宁波市疫情防控提供重要技术支持。



宁波软件园管理服务中心工作人员正在检查企业复工复产情况。

随着疫情相对平稳,宁波软件园及时对企业复工流程进行相应调整,在精准防控的基础上,分区域、分类别、分步骤、分人群,帮助重点企业开设出入专用通道、筑牢园区卡口防线,制订园区疫情防控期间就餐、交通、快递、外卖管理方案,联系海尔施为安徽阜阳专 (孙佳丽 秦羽文/图)